DECRETO N. 22



IL PRESIDENTE DEL TRIBUNALE DR. LUIGI PENTANGELO

 Ai Sig.ri Responsabili delle Cancellerie dei Giudici di Pace POLLA e SALA CONSILINA;

e p.c. al Sig. Presidente della Corte d'Appello POTENZA:

p.c. al Sig. Procuratore della Repubblica LAGONEGRO:

p.c. al Sig. Presidente del Cons. dell'Ord Avv. LAGONEGRO:

p.c. al Sig. Sindaco del Comune
POLLA;
p.c. al Sig. Sindaco del Comune
SALA CONSILINA:

OGGETTO: CHIUSURA degli UFFICI del Giudice di Pace di POLLA e di SALA CONSILINA disposta con decreto del 16 marzo 2020 di questa Presidenza, a seguito dell'ordinanza n. 18 del 15.3.2020 del Presidente della Giunta della Regione CAMPANIA. ULTERIORI PROVVEDIMENTI:

su proposta del Magistrato Collaboratore per i Giudici di Pace del Circondario, dott. Ennio Trivelli, proposta che viene fatta propria con l'adozione del presente provvedimento;

sentito il Direttore Amministrativo del Tribunale, Dott. Massimo MARCHEGGIANI; sentito il Procuratore della Repubblica di LAGONEGRO; sentito il Sig. Presidente del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di LAGONEGRO:

PREMESSO CHE

Con decreto del 16.3.2020 questa Presidenza disponeva quanto segue:

"Vista l'attuale situazione di emergenza sanitaria relativa alla prevenzione del contagio e della diffusione del virus Covid – 19 nelle dimensioni particolari con cui si caratterizza con specifico riferimento ai comuni di POLLA e SALA CONSILINA a seguito dell'ordinanza emessa dal Presidente della Regione Campania n. 18 del 15.3.2020, richiamata in oggetto, con la quale nei predetti comuni, tra gli altri, è stata disposta la sospensione delle attività degli uffici pubblici, fatta salva l'erogazione dei servizi essenziali di pubblica utilità fino al 31 marzo 2020:

considerato che nei Comuni di POLLA e SALA CONSILINA hanno sede i rispettivi uffici del Giudice di PACE:

considerato che in forza del D.L. 8 marzo 2020 n. 11 sono sospesi i termini dal 9 marzo al 22 marzo per il compimento di qualsiasi atto dei procedimenti civili e penali pendenti e che i Giudici di Pace di POLLA e SALA CONSILINA non sono competenti per i procedimenti di convalida dell'espulsione, allontanamento, e trasferimento di cittadini di paesi terzi;

fatta salva l'adozione nel prosieguo di ulteriori provvedimenti in dipendenza dell'evolvere della situazione;

DISPONE

- Gli uffici dei Giudici di Pace di POLLA e SALA CONSILINA resteranno chiusi al pubblico con decorrenza immediata fino al 31 marzo 2020;
- 2. Per comunicazioni urgenti ed indifferibili o per eventuali non procrastinabili necessità informative è possibile contattate il Tribunale di Lagonegro per email agli indirizzi presenti sul sito web oppure telefonicamente al numero di cellulare 3297358852 del funzionario del Tribunale Dott. Biagio Costanzo;

[....]

RILEVATO

CHE il provvedimento sopra richiamato ha efficacia sino al 31 marzo 2020, con la conseguenza che occorre impartire disposizioni organizzative in relazione al periodo successivo a tale data (e quindi a partire dal 1° aprile 2020);

CHE la particolare fluidità caratterizzante l'evolvere della situazione di fatto e dei connessi provvedimenti normativi e amministrativi non consente di escludere che l'efficacia dell'ordinanza del Presidente della Giunta della Regione Campania n. 18 del 15.3.2020 venga ulteriormente prorogata relativamente ai territori dei comuni di POLLA e di SALA CONSILINA, ovvero per relativamente ad uno di essi

CHE conseguentemente risulta congruo prevedere la seguente alternativa organizzativa:

- a) Per l'ipotesi in cui l'ordinanza emessa dal Presidente della Regione Campania n. 18 del 15.3.2020 fosse oggetto di proroga dell'efficacia con ulteriori provvedimenti relativamente ai territori dei Comuni di POLLA e/o SALA CONSILINA, sarà correlativamente confermata, sino alla scadenza dell'efficacia dei suddetti provvedimenti, la chiusura al Pubblico degli Uffici del Giudici di Pace di POLLA e/o di SALA CONSILINA già disposta con decreto di questa Presidenza del 16.3.2020:
- b) Per l'ipotesi in cui l'ordinanza emessa dal Presidente della Regione Campania n. 18 del 15.3.2020 NON fosse oggetto di proroga dell'efficacia relativamente ai territori dei Comuni di POLLA e/o di SALA CONSILINA (efficacia allo stato destinata a cessare in data odierna), gli Uffici del Giudice di Pace di POLLA e/o di SALA

CONSILINA riapriranno al pubblico, ma con limitazione dell'attività attraverso l'istituzione di un presidio di cancelleria per la ricezione e il compimento di atti urgenti;

fatta salva l'adozione nel prosieguo di ulteriori provvedimenti in dipendenza dell'evolvere della situazione:

DISPONE

- 1. Nel caso di proroga della efficacia della ordinanza del Presidente della Regione Campania n. 18 del 15.3.2020 relativamente ai territori dei Comuni di POLLA e/o di SALA CONSILINA, resterà ferma la chiusura al pubblico dell'Ufficio del Giudice di Pace di POLLA e/o di SALA CONSILINA, già disposta con decreto di questa presidenza del 16.3.2020. In tale ipotesi, la chiusura di uno o di entrambi gli uffici in dipendenza della estensione della proroga dell'Ordinanza Regionale ad uno o ad entrambi i territori interessati avrà durata analoga a quella della proroga;
- 2. Nel caso di mancata proroga della efficacia della ordinanza del Presidente della Regione Campania n. 18 del 15.3.2020 relativamente ai territori dei Comuni di POLLA e/o di SALA CONSILINA, l'Ufficio del Giudice di Pace di POLLA e/o di SALA CONSILINA saranno riaperti al pubblico, con l'istituzione di un presidio composto da un dipendente di ciascuno ufficio, dalle ore 9.00 alle ore 11.00 di ciascun giorno, secondo la turnazione che sarà predisposta dal Responsabile della Cancelleria dei rispettivi uffici.

MANDA

All'ufficio di Presidenza affinché il presente provvedimento:

- a. Sia comunicato ai destinatari in epigrafe;
- b. Sia pubblicato nel sito web del Tribunale;
- c. Sia affisso negli spazi a ciò destinati;

SI INVITA

Il Sig. Presidente del locale Consiglio dell'Ordine degli Avvocati a volere diffondere il presente provvedimento tra gli avvocati del Foro di Lagonegro.

Lagonegro, 31 marzo 2020.

Il Magistrato Collaboratore del Presidente del Tribunale

Ott. Engio Trivelli)

IL PRESIDENTE DEL TRIBUNALE